
   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SESSÃO ORDINÁRIA DE DEZEMBRO/2023 
 

2.ª REUNIÃO - 12/12/2023 
 

PROPOSTA DE RECOMENDAÇÃO 
CONSTRUÇÃO DA ESCOLA MUNICIPAL DE TRÂNSITO 

 
PONTO 3 DA ORDEM DO DIA 

- DEBATE AGENDADO PELO GRUPO MUNICIPAL DA CDU, AO ABRIGO DO ARTIGO 45.º DO 
REGIMENTO EM VIGOR DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE LAGOS, COM O TEMA: “TRÂNSITO, 

ESTACIONAMENTO E SEGURANÇA RODOVIÁRIA NO CONCELHO DE LAGOS” - 
 

 
Em 27 de setembro de 2004, por iniciativa da CDU a Assembleia Municipal de Lagos aprovou 

por unanimidade uma proposta intitulada “Criação de uma Escola Municipal de Transito” que 

referia nomeadamente:  

“Considerando a necessidade de fomentar, nas crianças, o mais cedo possível, atitudes de 

segurança, sentido de responsabilidade, comportamentos defensivos na estrada e 

competências de circulação rodoviária. 

 

Considerando que a mudança de atitudes e comportamentos dos utilizadores da via pública – 

automobilistas, passageiros, peões, motociclistas ...- por forma a diminuir os acidentes de 

viação, só é possível através de uma adequada sensibilização e formação.” 

 

Assim a Assembleia Municipal de Lagos deliberou recomendar à Câmara Municipal:  

“1- A criação de uma Escola Municipal de Trânsito com os objetivos de prevenir, sensibilizar e 

formar, crianças, jovens e adultos, para a segurança rodoviária.” 

 

Posteriormente na reunião da Câmara Municipal de Lagos de 7 de setembro de 2005, foi 

presente uma proposta pela Vice-Presidente da Câmara Municipal de Lagos e que mereceu 

aprovação por maioria, intitulada: “Acordo de Colaboração entre o Município e o Motoclube de 

Lagos para a construção e gestão da Escola de Trânsito de Lagos´” e que referia nomeadamente 

o seguinte:  

“Considerando que, de acordo com os objetivos Gerais da Educação Rodoviária, as crianças 

deverão:  

- Compreender os comportamentos e atitudes necessários a uma segura  inserção  no  trânsito,  
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como peões, passageiros, ciclistas e automobilistas.  

- Desenvolver as capacidades físicas e psíquicas imprescindíveis a uma inserção segura na 

circulação rodoviária.  

- Conhecer o significado dos principais sinais de trânsito e das regras essenciais aos utentes da 

estrada.  

- Aprender a assumir um comportamento cívico e social na circulação rodoviária.  

- Reconhecer a necessidade dos veículos se apresentarem em boas condições técnicas 

indispensáveis à circulação rodoviária.  

- Compreender a interação existente entre o homem o veículo e o ambiente rodoviário. 

- Considerando que o Município de Lagos pretende promover a construção da Escola de 

Trânsito de Lagos, destinada a proporcionar a crianças e jovens conhecimentos e 

competências que permitem uma adequada integração na circulação rodoviária.” 

 

Assim passados 18 anos após a deliberação dos Órgãos Municipais, manifestando a 

importância da Construção de uma Escola Municipal de Transito, em Lagos, mantendo-se atuais 

os considerandos que justificavam as propostas acima referidas, a Assembleia Municipal de 

Lagos reunida a 11 de dezembro de 2023 delibera, recomendar à Câmara Municipal de Lagos: 

 

1 - A construção de uma Escola Municipal de Trânsito com os objetivos de prevenir, sensibilizar 

e formar, crianças, jovens e adultos, para a segurança rodoviária. 

 

2 - Solicite a colaboração à Prevenção Rodoviária Portuguesa, à Autoridade Nacional de 

Segurança Rodoviária e aos Agrupamentos Escolares do Concelho, para concretização 

deste projeto. 

 
 
 
 
 
 
Aprovada, por maioria e em Minuta. 
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